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Flygande Hollªndareé.. 

  

Götene BK grundades 1971. 

GÖTENE BRUKSHUNDKLUBBS MEDLEMSTIDNING  

M ÔSABLA´T  

2007 nr 2  
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Omslagsbild: Hildes Holländska Herdehundar.  

 

    STYRELSEN 

 

Ordförande:   Barbro Lundh    

Ledamot:   Tony Broberg  

Sekreterare:   Ulla Jansson   

Kassör:    Ami Lundvall 

Tävlingssekreterare:  Eva Norell    

Suppleant:   Liselotte Johansson  

Suppleant:   Christer Odh 

 

 

    VÅRA SEKTORER  

 

Hundägarutbildningssektor: Barbro Lundh 

Tävlingssektor:    Eva Norell 

Agilitysektorn:    Lovisa Areskough 

Rasutvecklingssektor:   Christin F Hermansson 

Tjänstehundsektorn:  Auno Toftgren 

Ungdomssektorn:  Kristina Edvardsson 

 

Telefon klubbstugan :  0511-56001 

Götene BK Hemsida:  www.gotenebk.com 

                                  

 

 MEDLEMSAVGIFTER 2007  

 

A. Fullbetalande medlem: 280 kr 

B. Ungdomsmedlem: 230 kr 

C. Familjemedlem: 80 kr (Någon annan i familjen måste vara full-

betalande.) 

D. Delbetalande: 100 kr (Om du redan är medlem i rasklubb anslu-

ten till SBK) 

För att bli ny medlem betalas pengarna in 

på pg 18 05 39-9, Götene brukshundklubb. 

Uppge namn, adress och vad inbetalningen 

gäller. 
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ORDFÖRANDE HAR ORDET  

 

 

Så har det gått ännu ett år 
av stor verksamhet.  
Det som var nytt i år var 
att vi började med rallylyd-
nad. Klubben ordnade en 
helg i mars då Eva Hansson 
och hennes dotter var på 
klubben och invigde oss i 
denna gren.  
Vi fick en stor respons och 
hade sedan utbildning för 
distriktet och var även ute 
på några klubbar för att visa rallylydnad. Klubben var 
också med på Häst & Hundmässan i Tibro och hade upp-
visning.  
I övrigt har året varit fullt av aktiviteter både vad det 
gäller kurser och tävlingar (som vanligt).  
Det är så underbart roligt att ha en så stor verksamhet, 
år efter år. TACK till alla som gör det möjligt!  
Jag vill också rikta ett stort grattis till alla duktiga täv-
lingsförare. Ni är ett fint ansikte utåt för vår verksam-
het.  
Nu sänker sig vintervilan över oss och klubbverksamhe-
ten är ganska lugn för tillfället, men långt ifrån helt ned-
lagd. Vi har en instruktörskurs på gång med 6 st delta-
gare från Götene, och den 12 januari har vi vår återkom-
mande vinterpromenad. Onsdagar och lördagar är 
många på klubben och tränar så kom 
gärna hit med era hundar.  
   
Ha en bra vinter så ses vi när  
vårsolen börjar skina igen !    
   //Barbro o Roya  
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VAD HÄNDER FRAMÖVER?  

ĕ  Instruktörsmöte lördagen den 19 januari klockan 9,00-ca 12,30 i 

Klubbstugan. 
 

På mötet kommer vi att prata om framtida kurser och kursplan. 

Annika från SFK kommer och informerar om ledarskapskurs som vi 

kommer att ha ihop med dom. 

Vi börjar med kaffe och senare blir det lunch. 

 

Anmälan senast den 4 januari till Christel på mailadressen 

christel@gotenebk.com 
 

Varmt välkomna. 

Hundägarutbildningssektorn  

ĕ  Den 16 feb är det heldag med Lasse Fält. Anmälan till Barbro. 

ĕ Den 15-16 mars blir det tävlingslydnad med inriktning på 

 lydnadsklasserna. 
 
Lillemor Edström och hennes man kommer till klubben och håller kurs. 
Lillemor har många meriter från lydnad och hon kom bla 2:a i lydnads-
SM 2007.  

   
Det finns plats för 20 ekipage, 10 ekipage per dag. Du f¬r I första 
hand vara med en av dagarna, till en kostnad av 250 kr. Plats finns om 
någon vill följa med som åhörare, då till en kostnad av 150 kr. Kursen 
riktar sig I första hand till dom som tävlar lydnad, om kursen inte blir full 
så finns det även möjlighet att delta för Dig som tänker börja tävla lyd-
nad.  

   
Kursen pågår mellan 9,00-16,00. Det blir mat och fika under dagen 
som ingår  i priset. 
Pengarna skall vara oss tillhanda senast den 10 mars p¬ klubbens 
postgiro 18 05 39-9 
Sista anmälningsdagen är den 10 mars och anmªlan gºrs till Christel 
på mail  christel@gotenebk.com. Eller p¬ telefon. 0510-54 16 20.  

ĕ  Den 12 januari är det dags för den årliga vinterpromenaden. 

https://webmail.telia.com/cp/ps/Mail/ViewMsgController?d=pne.telia.com&u=u51104483&an=u51104483&t=86122&fp=INBOX&uid=472
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K A L L E L S E    till   ÅRSMÖTE  
 

 
Lörd den 9 februari 2008, kl 18.30 i klubbstugan  

Furumossen, Götene. 

 

Årsmötesförhandlingar. 

Uppvaktning av klubbmästarna samt utdelning 

 av vandringspris. 

 

Vi avnjuter  god mat till en kostnad av 100 kr/person. 

 

 

OBS!!!  Anmälan senast 2 febr till Ove 0511-59127 

 eller Tony 0511-52066 

 

 

V Ä L K O M N A  

 

Styrelsen 

Medlemsinformation 

 
Vill Du vara med och tävla om årets brukshund, lydnadshund, agility-

hund, Maj-Britt Olssons Vandringspris i spår, Kennel Pemas pris till 

bªsta brukshund eller Bernt òFixarnsò vandringspris? 

 

Skicka då in en kopia på resultaten (bruks-och lydnad) till  tävlings-

sekr .Eva Norell, Vättlösa Amfinnsryd, 533 91  GÖTENE eller 

mail (roland.norell@swipnet.se) senast den 28 januari 2008  

(Regler finns p¬ klubben) 

 

Agility skickas till Monica Jonsson, Sörskogen, Stenbacken, 

532 94 SKARA senast 28 januari 2008. 
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FÖRSLAG TILL DAGORDNING  

GÖTENE BRUKSHUNDKLUBBS ÅRSMÖTE 2008 

 
1. Mötets öppnande 

2. Mötets behöriga utlysande 

3. Fastställande av röstlängd 

4. Val av 2 justeringsmän 

5. Val av ordf att leda mötet samt av styrelsen utsedd sekr för årsmötet 

6. Fastställande av dagordning 

7. Styrelsens verksamhetsberättelse 

8. Revisorernas berättelse 

9. Fastställande av balansräkning 

10. Styrelsens ansvarsfrihet för arbetsåret 

11. Fastställande av verksamhetsplan med budget för innevarande år 

12. Val 

a. Ordförande, 1 år 

b. Ledamot,  2 år 

c. Ledamot tillika kassör, 2 år 

d. Suppleant, 1 st, 2 år 

e. Revisorer, 2 st 

f. Revisorsuppleant, 2 st 

g. Valberedning 3 st, varav 1 sammankallande 

h. Distriktsombud, 6 st samt ersättare 

i. Anläggningskommitté, 5 st 

j. Kökskommitté, 3 st 

k. Festkommitté, 2 st 

l. Tidningskommitté, 2 st 

m. Lotteriföreståndare, 1 st 

13. Omedelbar justering av punkt 12 

14. Anmälan av sektorledare 

15. Telefonersättning till styrelsen och sektorledarna 

16. Medlemsinformation 

17. Mötets avslutande 
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Ungdoms - KM i lydnad  

 

Endast två ekipage kom till start. Dömde gjorde Barbro Lundh 

och priserna sponsrades av Pokal & Present i Motala. 

 

 

 

Resultat: 

1:a Aleksandra & 

Kiwi på 196p 

och tvåa kom 

Kristina & Silver 

på 117p.  

VALBEREDNINGENS FÖRSLAG 

 

Ordf 1 år Barbro Lundh 

Ledamot   Eva Norell 

Ledamot  A-M Lundvall 

Suppleant 2 år Christer Odh 

Revisorer 2 st Annelie Behring och  P-G Wernestrand 

Revisorsuppl Börje Andersson  och Jan Simmingsköld 

Anläggn. kommitté Ingemar Lundh , Auno Toftgren, Roland Norell, 

   Rolf Johansson och Tony Broberg 

Kökskommitté  Karin Almgren, Inger Simmingsköld  

   och Ingrid Toftgren 

Festkommitté  Tony  Broberg och  Ove Gustavsson 

Tidningskommitté Annelie Behring och Auno Toftgren 

Utställningskommitté vilande 

Lotteriföreståndare Berit Swaan  
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PRESENTATION AV EN MEDLEM  

 
 

VILKET HUNDLIV!  

 

Mitt namn är Börje Andersson 

och jag är född 1942. 

Jag bor i Blomberg och min 

familj består av hustrun Anne-

Marie, hunden Cesar och barn 

och barnbarn. 

50 - talet  

Jag skall berätta lite om mitt 

hundintresse som började redan 

vid 8-9-års åldern. Jag cyklade då till mormor för att vara sommarbarn. 

På vägen dit rastade vi vid en lantgård, där de hade fått en kull med 

hundvalpar. Jag fick lov att få en valp efter sommaren, då vi kom tillba-

ka från sommarvistelsen.  

Vi bodde då i en lägenhet och hade fått tillåtelse av hyresvärden att ha 

hund där, men efter cirka två månader fick vi inte ha den kvar. Antingen 

fick vi flytta eller också fick vi göra oss av med valpen. Det var ont om 

lägenheter, så valpen fick offras. Suck! Så ont det gjorde! 

70 - talet  

Det skulle dröja många år innan jag fick tillfälle att ånyo skaffa hund. 

Året var 1977. Anne-Marie ville gå en ettårig utbildning i Malmö, men 

vi fick ingen som kunde ta hand om barnen. Då bestämde jag mig för att 

vara hemmapappa. Basen höll på att få slag då jag bad om ledigt ett helt 

år för att passa barn och skaffa hund, men ledigt fick jag! Vi bodde då i 

Falköping och jag började genast att leta efter en schäfer, som jag ville 

ha. Fick i samma veva reda på, att det fanns något som hette Brukshund-

klubb och jag tog kontakt med dem. Väl där fick jag beskedet att jag 

inte skulle klara av en schäfer som första hund, utan jag borde lära mig 

med en tax istället. Gissa om jag blev arg! (Killen som jag pratat med 

ägde en bensinstation och jag tankade inte där på många år.)  

 

Men så fick jag kontakt med Arne Larsson i Skara. Han hade uppföd-

ning av schäfrar och där fick jag köpa en valp, som vi döpte till Tarzan. 

Vilken lycka! 
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Några månader senare gick vi ner till Brukshundklubben för att se vad 

de höll på med. Jag blev väl mottagen, jag hade ju schäfer!..... Undrar 

just hur det hade gått om jag kommit med en tax!? 

Vi började en kurs i lydnad. Där var det militärisk disciplin i gruppun-

dervisning. Efter halva kursen blev vi uppflyttade till tävlingsgruppen. 

Oj, vad vi tränade! Ungarna var i skolan och jag på appellplan eller ute i 

skogen varje dag.  

Så mycket fel vi gjorde, men då som nu, har ju hundarna ett förlåtande 

sinne. Första tävlingen gick i Mariestad och vi blev uppflyttade till lägre 

klass. TÄVLINGSGNISTAN var tänd!  

Sedan rullade det på och senare hamnade vi i segerklass. Ja, det hette så 

på den tiden. Jag tävlade med Tarzan i spår och sök och blev champion i 

båda grenarna. Dock är hundens liv kort. Tarzan blev nio år. 

80 - talet  

Klubben var i behov av instruktörer. Jag utbildade mig till instruktör av 

II klass 1982, instruktör 1983 och lärare i hundtjänst 1985, det sistnämn-

da i Sollefteå. 1987 var det dags för en ny valp, en grå schäfertik vid 

namn Azzet.  

Då som nu pratade man mycket om bakspår vid upptag av spår. Min 

experimentlusta att pröva saker i spår blev stor. Bl a prövade jag med att 

gå baklänges i spåret ca: 2 km. Andra gånger började jag att gå ett van-

ligt spår, sedan efter ca 1 km tog jag på mig skidor och åkte i lingonriset 

eller cyklade i ca 500m. Jag gick på trädstammar, stenmurar o.s.v. Allt 

detta klarade hunden, och jag lärde mig mycket genom att studera den 

när den fick problem och se hur den löste det. Mycket lärorikt! Man lär 

sig att òlªsa hundò, vilket man har oerhºrd nytta av vid all inlªrning med 

hund. 

 

Eftersom vi hade ett fritidshus i Blomberg kom vi i kontakt med Götene 

Brukshundklubb genom rapportträning och -tävling. Pratade med 

Barbro om att gå med i denna klubb och vi blev mycket väl mottagna. 

Både Anne-Marie och jag kände oss som hemma. Vi tävlade mycket 

och vilken lycka det var, när vi var tre stycken ekipage från klubben, 

som samtidigt tävlade i SM i Hässleholm 1993. 

90 - talet  

1998 var det dags fºr en ny valp. Vi bytte ras och kºpte en Vorsteh!! En 

helt underbar ras, men vårt exemplar, som vi döpte till Cesar, visade sig 

vara en mycket bestämd typ. Oj, vad vi fick jobba, för att få den som vi 

ville ha den. Upp till två års åldern ifrågasatte han husse hela tiden. Tur 
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att vi hade òtrªnatò p¬ tv¬ schªfrar tidigare! S¬ sm¬ningom gjorde 

Cesar och jag en överenskommelse om att bara Jägarförbundet får 

konditionsträna harar, rådjur, älgar osv. Vi skulle enbart leta pinnar, 

som någon tappat i skogen. Med några små justeringar har vi, Cesar 

och jag, hållit avtalet. Det är oerhört fascinerande att spåra med en 

Vorsteh, som har en sådan vilja att den aldrig ger sig. 

Ni kan inte ana vilka tokigheter vi har hittat på, men tyvärr går det 

lite för fort i skogen. Husse har farit som en bowlingklot mellan trä-

den. Gubben börjar väl bli gammal! 

 

På tal om fart i skogen, tänk all rapportträning vi har varit med om 

med rapportgänget! Vilken härlig gren rapport är, men vad svårt det 

är! Tyvärr blev vår Cesar skottberörd i skogen. Han ville inte springa 

förbi skytten. Men träningen är väl ändå roligast, med efterföljande 

grillning och allt òtj¹tò? Tack rapportgªnget fºr alla goa stunder! 

Ja, det var lite om min bakgrund inom hunderiet. Vilken härlig käns-

la det är att komma upp till klubben och träffa alla klubbkompi-

sar.Den òandaò vi har inom klubben ska vi vara rªdda om och v¬rda 

den VÄL!!!    //Börje 

Börje o Cesar, Vorsteh! 
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Info från SKK     2007 - 11 - 15  

Angående att alla hundar som inte är registrerade i SKKs stambok måste ha 

SKKs Tävlingslicens från och med 2008-01-01  

Bakgrund  Kennelfullmªktige (KF) beslºt i juni 2007 att ªven icke stambok-

förda hundar ska få sina resultat registrerade och synliggjorda på internet. Det 

innebär också att resultaten kommer att visas på SKKs webbtjänst Hunddata 

under ett Tävlingslicensnummer. Beslutet som togs vid KF är baserat på den 

policy som SKK har för icke stambokförda hundar;  

 

SKK har ett ansvar som òhundªgarnas riksorganisationò. Med detta fºljer att 

allmänhet och myndigheter utgår från att SKK är en garant för god hundhåll-

ning. SKK och dess specialklubbar har också ett stort ansvar för att Försvars-

makten, Polisen, jägarkåren och andra näringar har tillgång till för ändamålet 

dugliga hundar.  

 

Hundar som inte är registrerade i SKKs stambok kan erhålla diplom/titlar i 

verksamheter som inte kräver någon exteriör merit, dock inte några champio-

natstitlar. Dessa är förbehållna stambokförda hundar.  

 

För vilka gäller krav om Tävlingslicens?  
Hundar som inte är registrerade i SKKs stambok har möjlighet att delta i täv-

lingar och prov som inte är rasspecifika. Dessa är; agility, lydnadsprov, freesty-

le, grytprov, vallhundsprov samt viltspårprov. Krav på Tävlingslicens gäller 

också för icke stambokförda hundar som genomgår olika tjänstehundsprov 

inom Svenska Brukshund Klubbens verksamhet. Samtliga hundar som deltar 

inom någon av ovan beskrivna verksamheter kommer därför att behöva vara ID

-märkta samt måste ha en tävlingslicens utfärdad av SKK. Denna licens gäller 

sedan i hundens hela liv.  

 

Det har gått snabbt från beslut till handling och redan från och med 1 januari 

2008 kommer de nya reglerna att gªlla.  

 

Att ansöka om Tävlingslicens  
Ansökan om tävlingslicens för en hund som inte är registrerad i SKKs stambok 

kan, från mitten på november, göras på www.skk.se, där man också kan betala 

avgiften på 450 kronor via internet. För att tävlingslicens ska utfärdas krävs att 

hunden är ID-märkt samt ägarregistrerad hos SKK. Ägarregistrering kan göras i 

samband med licensansökan och kostar 65 kronor. 

Om det finns frågor kontakta SKKs medlemsavdelning, telefon 08-795 30 50 

eller e-post id@skk.se.  

 

Med vänlig hälsning  

SVENSKA KENNELKLUBBEN   

Kjell Bräster  /verksamhetschef  
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AGILITY VÄNNERNA  

 

Götene Brukshundsklubb har fått en ny agilitysektor sedan årsskiftet 

och den jobbar med olika aktiviteter och arrangemang. 

 

Under våren hade vi 4 olika kurser: nybörjare, fortsättning, fortsätt-

ning 2 och tävling. Fortsättningskurs 2 är ny i kursutbudet och riktar 

sig mot ekipage som redan har gått en fortsättningskurs men inte rik-

tigt känner sig klara för tävlingskursen eller helt enkelt inte vill tävla 

men ändå gå en ledarledd agilitykurs. I den kursen får man i större 

utsträckning än i fortsättningskursen lära sig att rita egna kombina-

tioner och banor och även bygga dem. 

Under hösten har vi haft 2 stycken kurser, nybörjare och fortsättning 

med lite fler deltagare än vanligt. 

Vi har utbildat tv¬ stycken nya instruktºrer s¬ de ògamlaò instruktº-

rerna inte behöver jobba ihjäl sig och kan ägna sig åt andra saker 

som att trªna hund, g¬ i skolan och barnafºdande, tillexempelé 

 

Andra saker som är (eller ska) arrangerade under 2007 är: 

¶ KM, 2 juni med nya regler. Klubbmästare i small blev Lovisa 

Areskough med Tindra, medium Frida Engman med Myntha och 

large Monica Jonsson med Doriz. Domare var Börje Johansson från 

Töreboda. 

¶ Inofficiell tävling (2 agilityklasser och 1 hoppklass), 9 december 

i Husaby Ridhus. Ca. 180 starter. 

¶ Stormöte för agilityintresserade. 

¶ 2 st. uppvisningar, en i Lundsbrunn och en den 16 december i 

Götene ridhus i samband med 

Götene Ridklubbs luciafirande. 

¶ Vinterträning i Husaby rid-

hus. Vi är ca 30 ekipage som 

tränar där på söndagseftermid-

dagarna. Vinterträningen är i år 

längre än vad den har varit tidi-

gare år, vi håller på ända tills 

kurserna drar igång. 

 

//Lovisa 
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6 JUNI 2007  

 

Många har säkert läst om firandet av Svenska flaggans dag på Lundsbrunns 

kurort i någon av Skaraborgs dagstidningar. Ett stort arrangemang som in-

nefattar agilityn i Götene Brukshundklubb. Vi har haft agilityuppvisning 

där i tre år innan och personalen som har hand om detta firande är alla över-

ens om att agilityn är dagens huvudattraktion, därför läggs vi alltid sist för 

d¬ stannar alla kvar ºver hela dagen. Man spar ju alltid det bªsta till sisté 

Föregående år har det varit ca.1500 ï 3000 personer där och tittat men i år 

räknade arrangörerna med det tiodubbla!  Mycket beroende p¬ tre stora 

dragplåster, Fredrik Belfrag  som konferencier, Trippel and Touch som 

artister och sist men inte minst Kronprinsessan Viktoria som publik. 

Kronprinsessan befann sig i Lundsbrunn mellan 11-13 och Götene Bk hade 

sin uppvisning runt 15-tiden, typiskt. 

 

Men nu är det så, eftersom vi (enligt personalen) är dagens höjdpunkt ville 

de ha in oss i programmet under tiden Kronprinsessan var där så vi fick 

fºrfr¬gan om vi kunde tªnka oss att gºra tv¬ òframtrªdandenò. Enda proble-

met var att det skulle vara en väldigt begränsad tid eftersom Kronprinsessan 

hade ett fullspäckat schema. Vi kom fram till att vi hade mest small-ekipage 

som var intresserade av att visa upp sig. Därmed bestämde vi att de skulle 

vara med på förmiddagen och sedan fick alla som ville vara med på efter-

middagen. Det var som vanligt en lätt bana så att alla kunde vara med. Vi sa 

till alla att de inte skulle vara nervösa över att hunden kanske inte kommer 

att göra riktigt som föraren vill. Publiken älskar alla hundar i alla fall!  

 

Några exempel på vad hundar har gjort för att vinna publikens hjärta är: 

-Sätter sig mellan ett par hinder och kliar sig, läängeeee, 

-Kilar ut i publiken, man har väl hittat en familj som äter hamburgare, 

-Vägrar komma ut ur den långa tunneln så det slutar med att matte kryper in 

i tunneln och hämtar ut hunden, allt till publikens stora glädje. 

 

Inför varje uppvisning finns det alltid ett par som strax innan det är dags 

sªger òjag vill inteò eller òjag tºrs inteò och det ªr nªstan alltid de som vill 

köra ett andra varv på banan inför publik, och ingen skillnad i år heller. För 

att göra denna uppvisning värd att minnas så hade vi en pyntad bana med 

t.ex. ett rosa långhopp med prinsessor och grodor på och ett prinsesslalom. 

Tillverkare av denna spektakulära bana var vår påhittiga Anna-Karin som 

lyckades hitta en mängd sponsorer till vår uppvisning. Stort tack! 
Väl mött på agilityplan!   //Agilitysektorn 
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HUNDÄGARUTBILDNINGSSEKTORN INFORMERAR  

 

Nu har snart år 2007 gått. Vi har som vanligt haft fullt i våra kurser. 

261 hundar med fºrare har deltagit i kurserna. De har varit fºrdelade 

så här: Valp, Kontakt, Grundlydnad, Lydnad, Fortsättningslydnad, 

Tävlingslydnad, Aktiv promenad och Rallylydnad. Då är inte agilityn 

inräknad. Sektorn har haft 4 träffar och 2 instruktörsträffar samt del-

tagit i 2 D-HUS möten. 

Under året har vi haft en massa roligt för oss. En del grejer har varit 

mycket uppskattade och en del har avlöpt med ett svalare intresse. 

Det har vi givetvis tagit fasta på när vi har planerat nästkommande 

år. Vi har under året erbjudit följande: 

Torbjörn Nilsson underhöll med peptalk (ömsesidigt stundom!) Ber-

til Ljungkvist pratade varmt om òsinaò minhundar. Christin fºrklara-

de lite om Tassrelax och hur viktigt det är att hålla hunden i bra trä-

ningsform. Eva Hansson från Oxier BK höll tillsammans med sin 

dotter en hel rallylydnadshelg. Carin och Stickan har för en dag hållit 

kurs för barn med speciella behov. Några rallylydnads entusiaster har 

hållit kurs för både Tidaholms BK och Tomtens BK. De har även 

haft en uppvisningsgrupp på Hund och Hästmässan i Tibro. Som om 

detta inte vore nog, så har även en instruktörsutbildning 

(allmªnlydnad) p¬bºrjats ihop med Lidkºping och Billingens Bruks-

hundklubbar. 6 av deltagarna är från vår klubb. De 6 har under året 

avslutat sin òprova-på-instruktºrskursò. Slutligen har ªven en studie-

cirkel körts av 4 deltagare. De har som studiematerial använt sig av 

boken òAtt lyckas p¬ tªvlingò. Tiden g¬r fort nªr man har roligt och 

det måste jag säga att detta året har ju bara susat förbi. Måste även 

tillägga att vi har haft lika trevligt som vanligt på våra HUS-träffar. 

Vi fikar gott och Ingemar har fått agera grillmästare någon gång. Vill 

tacka alla i HUS sektorn för ett 

gott samarbete och tror på ett hän-

delserikt 2008. Så nu vill vi i 

HUS-sektorn önska alla En riktigt 

GOD JUL och ETT GOTT 

NYTT ÅR!   

 

//Britt  
  Britt med sina vovvar 
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NYFIKEN PÅ DE SENASTE KLUBBNYHETERNA?  
 

  ĕ Läs om kursutbud 

  ĕ Kika i ekipagegalleriet 

  ĕ Ta en titt i kalendern 

  www.gotenebk.com 

Namn: Äbbe eller lill -loppan (Axa är ju 

 stor-loppan) 

Ras: Flatcoated retriever 

Född: 11 juni 2007 

Familj: Lisa Ragnarsson & Martin Robertsson 

 

Skall bli: Om matte och husse får bestämma 

skall jag bli champion i rapport. Annars mest 

bära runt på skor och se till att Axa inte får en 

enda sovmorgon till i hela sitt liv!!!  

Namn: Maya 

Ras: Jack Russel 

Född: 19 juli 2007 

Familj: Matte Ulrika  o lillmatte Ag-

nes 

 

Skall bli: Jag ska träna agility när jag 

blir stor, men lite lydnad måste jag 

visst kunna innan. 

Familjenytt i klubben  

 

Ett nytt inslag i Môsabla´t är denna sida som uppmärksammar nya 

fyrbenta familjemedlemmar. Hªr kommer tv¬ sºtnosaré.. 

Môsabla´t önskar dessa godingar välkomna 

till klubben!  
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 MOLLES KRÖNIKA  

Hej!  

Sedan förra numret har jag hunnit 
fylla 6 år och detta firade jag ihop 
med min bästis Zacko Toftgren. Det 
skiljer nämligen bara 3 dagar i ålder 
mellan oss och vi brukar öppna paket 
tillsammans. I år fick jag en bläckis, 
dvs en ögonbeprydd gummiklump 
med tentakler av snören. -óDen stinkeró, sªger min matte, men jag 
tycker den är underbar!  

Apropå paket, julen närmar sig! Visst 
är det spännande att gå runt och snif-
fa på paket och provsmaka diverse 
läckerheter som hör julen till? Detta 
leder mig osökt in på mitt senaste upp-
drag som undersºkande journalisté 
Chokladprovning! Ni kanske inte 

märkte det, men jag var på plats lördagen den 1 dec, då det var 
årsavslutning för instruktörer mfl  på klubben. Ca 45 personer 
hade samlats för att prova choklad och ha allmänt mysigt. Tallri-
kar med smarriga chokladbitar var framdukade när vi kom och 
vi blev guidade genom dessa läckerheter av en herre vid namn 
Wernersson. Vi fick veta att det i huvudsak finns 3 olika sorters 
kakaobönor, 2 renrasiga och 1 blandras. Beroende på hur dessa 
blandas och behandlas, kan man få fram oändligt många varian-
ter på utseende och smaker. Mörk choklad har många goda egen-
skaper, bl a blir man pigg, snygg och förälskad. Detta gäller dock 
bara för mattar och hussar. För oss vovvar kan mörk choklad 
vara rent livsfarlig! Detta beror på att vi har svårt att bryta ned 
ämnet teobromin som finns i kakao. Teobrominet påverkar flera 
system i kroppen och symtomen kommer inom 4 -24 timmar. Kräk-
ningar, buksmärtor, törst, skakighet och rast-
löshet, riklig dregling och hjärtklappning är 
vanligt. Detta kom ju som en kalldusch för 
mig som gärna snor en pralin ur aladdin-
asken emellanåt! Ställ inte julgodiset i 
noshöjd, så att er svansviftare blir sjuk. 
Lite julskinka däremot, är kanonbra för 
pälsen(?)!   God fortsättning!  
    //Molle  Chokladbitar 

Jag o Zacko 
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VALPKURS HÖSTEN - 07  

 

22 gulliga valpar kom till sin fºrsta skoldag en regning m¬ndagskvªll i 

slutet av augusti. De fick under kursens gång bl a lära sig att sitta, ligga 

och komma till matte/husse vid inkallning. Alla klarade examensprovet! 

STOLT MATTE!  

 

Den 3 november 2007 blev Happy Workmateôs Vega Internationell Ut-

ställningschampion vid Dansk Kenneklubs utställning i Herning. 

 

Det var endast två deltagande långhårsholländare, Vega och hennes bror 

òLeoò. B¬da hundarna fick var sitt ck, cert och cacib. I kampen om BIR 

och BIM drog Vega och husse Birger det längsta stråt ï BIR och 

INT.CH. 

 

Hälsningar stolt uppfödare och ägare till tre stycken Int.ch i två genera-

tioner / Hilde  

 

Môsabla´t  hälsar och grattar och pryder förstasi-

dan av detta nummer med Hi ldes ósnyggingaró! 

Ture 

Exxa 

Nicke 

Äskil 

Marron 

Juni 

Conjac 

Hoppas vi ses till våren 

igen!   //Annelie 
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Lyckad vattenkurs och vattentävling i Backamo.  

  

H erman är en landseer och tillhör en av dom tre raserna som idag 

får tävla officiellt i vattenarbete. Förutom Landseern är det New-

foundland och Leonberger. Vattentävlingarna består av Startklass, Öp-

penklass och Elit, sedan ªr det ut fºr att jaga SM poªng. 

  

V i kom till Backamo torsdagen den 9 augusti och ställde upp vår 

husvagn som vi lånat av svärföräldrarna. Några timmar senare bör-

jade dagens vattenkurs. I fyra dagar skulle det bli kurs med vattenträ-

ning halva dagen, blandat med lite lydnadsträning och teori andra hal-

van. Där emellan var det god mat med trevligt sällskap. Vädret var väx-

lande med sol ena dagen och regn nästa. Två av dagarna var det dessut-

om vattentävling. Jag och Herman hade anmält oss till Startklassen på 

fredagen och det var inte annat än att man var nervös. Vid lottdragning-

en drog jag startnr 1. 

  

I   startklassen skall hunden simma ut och 1: hämta apportbocken som 

man kastar 10 meter ut. Hunden skall komma in och sätta sig fot vid 

föraren och avlämna apportbocken precis som i lydnaden. Hunden skall 

2: söka apport och här bestod den av en paddel (ibland förekommer 

flytväst) som kastas ut i vattnet utan att hunden ser och sedan skall hun-

den simma ut och söka rätt på den. Hunden avlämnar sedan paddeln 

som vid avlämningen av apportbocken. Hunden skall också simma ut 

och 3: hämta en figurant som ligger ute i vattnet. Hunden simmar runt 

figuranten och figuranten tar tag i hundens bog när hunden simmat runt 

och är på väg in mot land igen och hunden drar in figuranten. Hunden 

skall på kommando simma ut och 4: hämta en båt och bogsera in den 

till land, Hunden tar tag i ett rep som en av figuranterna ute i båten har 

hängande ned i vattnet. Momenten är slut då båten går på grund. Sist i 

startklassen skall förare och hund 5: simma fot tillsammans ut ca 10 me-

ter, och när testledaren säger vänd, skall hund och förare vända tillbaks 

men hunden skall då dra in föraren. Man tar tag i hundens bog. 6: Hel-

hetsintryck finns ªven med hªr. 

 

Så här räknas poängen. 

Icke godkänd: 0-99p 

Godkänt: 100-159p 

Uppflyttad : 160-200p 
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TJÄNSTEHUNDSEKTORN RAPPORTERAR  

 

 

Vªntar p¬  utlovat materialé... 

 

Hero-Herman 

  

H erman skötte sig alldeles utomordentligt bra och vi lyckades skra-

pa ihop 186,5 poäng och blev uppflyttad till Öppenklass. Matte 

var mer än salig och Herman fick såklart en hel påse med god korv att 

smaska på som belöning. Vi fick också ett första pris för bästa resultat i 

vår klass. Mycket fina priser blev det också: bla en livboj, ett års gratis 

veterinärvårdsförsäkring, leksaker och godis till Herman, tallrik, roset-

ter, mm. Ja en mycket lyckad och trevlig vattenkurs/tävling blev det i 

Backamo. Nu ser vi fram emot nästa års kurs.  

  

//Christel Petrini med landseerkillen Herman  
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Liselott har skickat in en berättelse om 

när hon och hennes Åska  

Reste till fjällen.  

 

 

En av mina hªrligaste upplevelseréé. 
 

éévar nªr jag och min Vorsteh ¡ska ¬kte till fjªllen och jagade f¬gel i 

augusti i år. Vilken upplevelse det var, en otrolig naturupplevelse tillsam-

mans med sin hund.  

I flera år har jag försökt att komma iväg till fjällen för att jaga och uppleva 

en natur som jag aldrig varit i förut, men har aldrig kommit iväg. Äntligen 

så stämde det i år. En kille på jobbet, Jocke, skulle åka och han frågade om 

jag ville följa med dem och jaga i Ramundberget. Han hade redan ordnat 

med boende och resa så det var bara att bestämma sig. Nu var det inget som 

skulle få hindra mig. Det var inga större problem att få ledigt från jobbet 

och planerna flöt på bra. Vi var fem personer som skulle åka, jag, Jocke, 

Martin, Patrik och Kjell. 

 

Patrik skulle jag samåka med och han skulle hämta mig hemma. Sedan 

skulle vi hämta Kjell, Jockes svärfar, i Malugn, en man jag heller aldrig 

hade träffat tidigare.   

Dagen D kom och Patrik kom och hämtade mig vid lunch. Det visade sig 

vara en jättetrevlig kille och sitta och prata hund ända till Malung var det 

inga som helst problem med. Resan gick fort. Efter vi plockat upp Kjell i 

Malung behövde vi inte bekymra oss för att inte ha något att prata om läng-

re för den mannen kunde prata. Jättetrevligt med en guide resten av vägen. 

Resten av resan gick lika fort. Vid nio var vi framme i Ramundberget och 

vår lägenhet var nybyggd och toppmodern med alla tillbehör i köket, bastu, 

torkskåp och allt annat man behövde efter en dag i fjällen. Jocke och Martin 

hade fixat en otroligt god middag till oss. Sen blev man jättetrött och det 

blev inte så sent denna första kväll. Man ville ju vara i form inför morgon-

dagen också, så det dröjde inte länge förrän det blev god natt.  

 

Äntligen skulle jag få gå upp i fjället. Vi åt frukost och packade ryggsäcken 

full med mat, klädde på oss och sen iväg. Vi fick åka bil ett par kilometer 

först innan vi kunde gå iväg. Sen gick vi och gick och gick och gick mycket 

uppför innan vi kom till bra marker för Ripa. Och vilka marker, vilket fjäll, 

vilka naturupplevelser!!! Jag bara njöt. Vi släppte hundarna nästan direkt. 

Min Åska var oerfaren så detta skulle bli bra träning för henne. Patrik hade 


